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MUNICÍPIO DE BARRA DO QUARAÍ 

 
Processo Seletivo Público de Estagio - Edital Nº 011/2023 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 26 de junho de 2023 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
1. Não era uma figura popular, mas estava um pouco além 
2. do anonimato. Seu nome era João D’Artagnan, mas era 
3. mais conhecido como D’Artagnan, o Filósofo. O típico  
4. personagem de crônicas engraçadas. Rapaz  
5. universitário, cursando Letras, magro, óculos de grau e   
6. tênis All Star azul rasgado. Era consumidor inveterado    
7. de livros e gibis, indo dos mangás a Shakespeare, das  
8. antigas fotonovelas em papel jornal colecionadas pela  
9. avó Beneditina, com quem morava, até os desmedidos 
10. contratos de licenças de software pago (coisa que,   
11. convenhamos, ninguém nunca leu). Já tinha lido o  
12. Houaiss de capa a capa (o Aurélio, três vezes) e todas   
13. as bulas de remédio da supracitada avó Beneditina, o  
14. que era quase uma farmácia inteira. Era um jovem 
15. metódico, às vezes, com uma exagerada prudência  
16. que o levava a ter certos temores descomedidos. Mas  
17. era mais conhecido por ser um rapaz comunicativo.   
18. [...] 

 
Adaptado de: https://corrosiva.com.br/textos-

engracados/cronica-humoristica-dartagnan-filosofo/ 
 
 

 
01 – A palavra DESMEDIDOS (linha 9) só NÃO poderia 
ser entendida como algo: 

a) excessivo 
b) enorme 
c) imenso 
d) ilimitado 
e) moderado 

 
 
02 – As palavras NÃO foram corretamente grafadas em: 

a) sensatez – cortês  
b) perspicaz – viés 
c) atravéz – juís  
d) altivez – inglês  
e) escassez – freguês  

 
 
03 – A primeira palavra é TRISSÍLABA, e a segunda, 
POLISSÍLABA. Isso ocorre APENAS na letra: 

a) temores – filósofo  
b) crônicas – licenças  
c) personagem – óculos  
d) típico – ninguém  
e) jornal – rapaz  

 
04 – De modo geral, para que se obtenha o plural de um 
vocábulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer 
quaisquer outras alterações. Isso é o que acontece com as 
palavras da opção: 

a) popular – personagem  
b) azul – papel  
c) jornal – jovem  
d) remédio – farmácia  
e) rapaz – consumidor  

 
05 – Os vocábulos são SINÔNIMOS somente em: 

a) ninguém – alguém  
b) rapaz – moço  
c) prudência – descuido  
d) antigas – novas  
e) nunca – sempre  

 
06 – A divisão silábica das palavras está INCORRETA 
apenas em: 

a) fi – ló – so – fo  /  ó – cu – los  
b) con – su – mi – dor  /  li – cen – ças  
c) me – tó – di – co  /  an – ti – gas  
d) nin – guém  /  fo – to – no – ve – la  
e) ra – paz – es   /  pa – pé – is  

 
07 – Marque a letra que contém apenas palavras 
PROPAROXÍTONAS. 

a) além – avó  
b) típico – mangás  
c) tênis – prudência  
d) metódico – óculos  
e) farmácia – ninguém  

 
08 – Uma vírgula foi utilizada na linha 1, porque: 

a) antecede uma conjunção coordenativa 
b) separa orações coordenadas assindéticas 
c) separa, em uma enumeração, elementos com 

uma mesma função sintática 
d) separa os segmentos de um provérbio 
e) isola uma oração subordinada adverbial que vem 

antes da principal 
 
09 – Todos os verbos foram conjugados no pretérito 
imperfeito do indicativo, EXCETO: 

a) era – estava  
b) morava – tinha  
c)    convenhamos – leu  
d) levava – cursava  
e) consumia – lia  

 

http://corrosiva.com.br/biografias-de-escritores/william-shakespeare/


       

           
         

2 
 

 
 
 
 
10 – A alternativa em que a concordância do verbo HAVER 
está incorreta é: 

a) O rapaz acumulava leituras dos mais variados 
gêneros HÁ anos.  

b) HAVIAM inúmeros livros nas prateleiras da casa 
de D’Artagnan. 

c) D’Artagnan e a avó HAVIAM comprado novos 
livros. 

d) HÁ livros que são extraordinariamente fantásticos. 
e) Sempre HAVERÁ motivos para que D’Artagnan 

leia mais. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
11 – Qual o nome de uma jovem que se tornou conhecida 
nos últimos cinco anos, por realizar importantes 
manifestações de cunho ambiental, especialmente no que 
diz respeito a crise climática do planeta? 

a) Marina Silva 
b) Greta Thunberg 
c) Sandra Annemberg 
d) Louise Coutinho 
e) Bia Haddad 

 
 
12 – Qual é o dia mundial dos Oceanos? 

a) 21 de agosto 
b) 08 de junho 
c) 13 de maio 
d) 15 de março 
e) 21 de julho 

 
13 – Qual é o nome do primeiro Presidente do Brasil? 

a) Floriano Peixoto 
b) Prudente de Morais 
c) Tancredo Neves 
d) Deodoro da Fonseca 
e) Rodrigues Alves 

 
14 – Qual o nome do território britânico, cuja propriedade 
é requisitada pela Argentina, tendo havido  inclusive uma 
guerra entre os dois países na década de 80, sendo que 
inclusive a Argentina deu o nome de Ilhas Malvinas? 

a) Ilhas Crusoé 
b) Ilhas Falkland  
c) Ilhas Virgens Britânicas 
d) Ilhas Rainha Elizabeth 
e) Ilhas Shetland do Sul 

 
15 – Qual o nome da espécie animal, que nos primeiros 
dias de junho de 2006, nos Estados Unidos, teve um 
filhote sacrificado pelos órgãos ambientais, tendo em 
vista que o mesmo foi rejeitado pela sua manada e 
inclusive pela própria mãe, depois de ter sido tocado por 
homens, quando houve a tentativa destes em resgatá-lo 
do que parecia um atolamento na beira de um rio? 

a) Elefante 
b) Girafa 
c) Bisão 
d) Cavalo 
e) Faisão 

 
 

 
 
 
 
16 – Em qual país ocorreram grandes incêndios florestais 
na primeira semana de junho de 2023, que impactaram o 
país vizinho, sendo que a fumaça chegou a um país do 
outro lado do oceano? 

a) Canadá 
b) Brasil 
c) Ecuador 
d) Estados Unidos 
e) Noruega 

 
17 – Sobre os estágios: 
 
I – Fica assegurado às pessoas portadoras de deficiência 
10% das vagas oferecidas pela parte concedente do 
estágio. 
II – Cabe aos agentes de integração, como auxiliares no 
processo de aperfeiçoamento do instituto do estágio, 
entre outros, identificar oportunidades de estágio 
III – O número máximo de estagiários é de 1 para 
empresas com 1 a 5 empregados 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Todos os itens 

 
 
18 – Sobre os estágios: 
 
I – A duração, no mesmo local, não poderá exceder 01 
(um) ano. 
II – A concessão de benefícios como transporte, 
alimentação e saúde, se caracterizará como vínculo 
empregatício. 
III – Poderá o educando inscrever-se e contribuir como 
segurado facultativo do Regime Geral de Previdência 
Social.   
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item II 
c) Apenas o item III 
d) Apenas os itens I e II 
e) Apenas os itens I e III 

 
19 – Barra do Quaraí é: 
 

a) O município mais ocidental do Brasil 
b) O município mais ocidental do estado do Rio 

Grande do Sul 
c) Tem uma altitude média de 350 metros acima do 

nível do mar 
d) Está localizado a 450Km do litoral 
e) Fica na divisa do Paraguai 
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20 – Sobre o Município de Barra do Quaraí, podemos 
dizer que: 
I – É o município gaúcho mais distante da capital do 
Estado 
II – Sua população estimada e atualizada é de 5.438 
habitantes 
III – Se localiza a 737 km da capital Porto Alegre 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item I 
b) Apenas o item III 
c) Apenas os itens I e II 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos 

 

 


